

信长星在全省新型工业化推进会议上强调 以制造强省建设为统揽 全力推动新型工业化建设走在前做示范

许昆林主持 我市设分会场收听收看

盐城晚报讯 10月23日,全省新型工业化推进会议召开。省委书记信长星出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于新型工业化重要论述和对江苏工作重要讲话精神,认真落实全国新型工业化推进大会部署,以制造强省建设为统揽,全力推动新型工业化建设走在前、做示范。省长许昆林主持会议。

信长星指出,党的十八大以来,习近平总书记就新型工业化一系列重大理论和实践问题作出重要论述,极大丰富和发展了我们党对工业化的规律性认识,为我们提供了根本遵循和行动指南。要深入学习贯彻习近平总书记重要论述,准确把握新时代新征程推进新型工业化的基本规律,牢牢抓住新一轮科技革命和产业变革带来的战略机遇,深刻认识到新型工业化之“新”,既担负着支撑中国式现代化的新使命,也步入了形成新质生产力、迈向高质量发展的新阶段,更多体现在依靠新技术激活新动能、拓展新领域开辟新赛道和增创江苏工业发展新优势上,知重负重、勇挑大梁,努力为全国新型工业化探索新路、积累经验、提供支撑。

信长星强调,要统筹推进传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育“三大任务”,聚焦16个先进制造业集群和50条产业链,强化产业

集群思维,实施重大技术装备攻关工程、产业基础再造工程,促进先进制造业与现代服务业深度融合,抓好强链补链延链,加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系。传统产业要推进生产工艺和设备改造升级、更新迭代,加快向产业链上下游延伸、价值链高端迈进、技术工艺高峰攀登。新兴产业要供需两端协同发力,积极扩投资、促创新、拓市场,加快打造一批具有国际竞争力的战略性新兴产业集群。未来产业要瞄准科技最前沿,聚焦创新研发和场景应用,抢占新赛道、厚植新优势。

信长星指出,要积极实施智能化改造、数字化转型、网络化联接“三大行动”,更加注重以“网联”放大“智改数转”效应,打造数实融合强省。大力推动人工智能技术赋能工业发展,引导人工智能企业与工业企业深度协作。全方位推进数字基础设施建设,适度超前布局网络、算力,加快工业互联网规模化应用。加快提升“智改数转网联”服务能力,推行普惠性“上云、用数、赋智”服务。以数字技术为重要手段,加快工业节能降碳先进技术的研发与推广应用,让绿色低碳成为江苏新型工业化的鲜明生态底色。

信长星指出,要梯度培育链主企业、专精特新企业、中小微企业

“三类主体”,以大中小企业融通发展、协同发展,支撑产业链供应链价值链整体提升。支持链主企业组建跨区域创新联合体、实施协同创新项目、联合高校科研院所共建重点实验室和中试基地,带动上下游企业融入产业链供应链。坚持扩增量、提质量,更高水平培育专精特新企业,引导企业聚焦主业、精耕细作,努力成长为“单打冠军”“配套专家”。更有效率培育中小微企业,打通进阶式成长“快车道”。广大企业要视质量为生命,把品牌当灵魂,形成更多国内知名、国际有影响力的“江苏制造”高端品牌。

信长星强调,要厚植创新、改革、开放“三大动力”,为新型工业化赋能增力。科技创新重在增强工业跃升动力,加快构建基础研究应用研究体系、关键核心技术攻关体系、产学研用对接融合体系。深化改革重在完善工业治理体系,推动要素市场化改革,优化区域生产力布局,打造一流营商环境。扩大开放重在拓展工业发展空间,高质量“引进来”“走出去”,更加务实有效汇聚和用好全球高端创新资源。

信长星指出,要建强企业家、科研人才、产业工人“三支队伍”,激发创新创造活力。企业家是资源整合者和财富创造者,要理解、尊重、爱护、支持企业家,鼓励大家扎根江苏,坚守实业、办好企业、争创一

流。要更大力度培育集聚战略科学家、科技领军人才和创新团队、卓越工程师及青年人才,支持人才向科研高峰攀登。要更加注重弘扬工匠精神,深化产业工人队伍建设改革,加快建设一支知识型、技能型、创新型产业工人大军。

信长星强调,新型工业化是关系全局的重大战略,是一项复杂的系统工程。全省各地各部门要完善党委(党组)统一领导、政府负责落实、企业发挥主体作用、社会力量广泛参与的工作格局,各级领导干部特别是“一把手”要亲自统筹、亲自推动,充分发挥各级人大、政协职能作用,做好各方面政策和要素保障,汇聚起推进新型工业化的强大力量。

省委常委、常务副省长马欣宣读省委、省政府《关于表彰“江苏省优秀企业”“江苏省优秀企业家”的决定》。

会前,与会同志参观了江苏“1650”产业体系建设成果展。会上播放了《强基筑峰·江苏新型工业化之路》专题片,为优秀企业、优秀企业家代表颁奖。省工信厅、无锡市、常州市、海安市、南京市江宁区、苏州工业园区、徐工集团、盛虹控股集团交流发言。

会议以视频会议形式召开。我市设分会场收听收看。

记者 刘君健 见习记者 吴寅

周斌在省委巡视县(市、区)反馈问题整改推进会上强调 以全面从严治党永远在路上的政治自觉 推动巡视反馈问题不折不扣整改到位见底清零

张明康主持 羊维达出席

盐城晚报讯 10月23日,市委召开省委巡视县(市、区)反馈问题整改推进会。市委书记周斌出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述,按照党中央和省委决策部署,坚决扛起巡视整改政治任务,真抓实干推动巡视反馈问题“见底清零”,注重常态长效,做好“后半篇文章”,在推进中国式现代化盐城新实践中创造经得起历史和人民检验的实绩。市委副书记、市长张明康主持会议,市委副书记、统战部部长羊维达出席。

会议传达学习中央和省委有关巡视工作会议精神,通报省委第三轮巡视我市有关县(市、区)发现的主要问题,全面推进省委巡视反馈问题迅速整改、彻底整改。周斌在讲话中指出,巡视整改是坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动,是坚持党要管

党、全面从严治党的重要抓手,是推动全面深化改革、促进高质量发展的重要举措。各地各部门要提高政治站位,把抓好巡视整改作为一项重要政治任务,一以贯之、一刻不停推进全面从严治党向纵深发展,努力让巡视整改过程成为贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的过程,以整改实际成效促进经济社会发展动能更强、路径更优、态势更好。

周斌强调,要准确把握省委第三轮巡视反馈突出问题,聚焦落实上级重大决策部署、推动高质量发展、压实全面从严治党“两个责任”、保障和改善民生、干部队伍建设等重点,一项一项对照检查,切实做到整改不到位不罢手、整改不彻底不收兵。要注重常态长效,从严从实做好巡视整改“后半篇文章”,主体责任落实

必须到人到位,市县一体整改必须合力合拍,日常监督推动必须严格严肃,坚持举一反三、综合施治,更加有针对性地从制度机制上堵塞漏洞、形成长效。市委常委会会议将定期听取巡视整改进展情况汇报,各级领导要结合分管领域督促整改重点难点问题、历史遗留问题,相关单位要从市级层面谋划部署整改任务、落实整改措施,与各板块同题共答、同病共治,同时对前几轮巡视整改情况认真组织“回头看”,进一步对标找差、查漏补缺、固强补弱,确保巡视整改“见底清零”,以整改实际成效为推进中国式现代化盐城新实践蓄势赋能、支撑护航。

张明康在主持讲话中要求,各地各部门要强化政治担当,压紧压实责任,按照中央和省委最新部署,扎实抓好巡视整改各项工作,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决

做到“两个维护”。要聚焦反馈问题,动真碰硬整改,不折不扣完成整改政治任务。要坚持常态长效,推动标本兼治,把巡视成果转化推动改革、促进发展的强大动力。同时,要把抓好巡视整改与当前重点工作结合起来,扎实推进经济调度、项目招引、民生保障、安全稳定等工作,确保把今年各项任务完成得更好,真正做到以巡促改、以巡促建、以巡促治,努力交出一份让人民满意的答卷。

会上,相关县(市、区)汇报省委巡视反馈问题整改情况,印发了《关于强化市委对县(市、区)党委巡视整改领导责任的九项措施》等文件。

市委、市政府领导同志,市法院院长、市检察院检察长,各县(市、区)、盐城经济技术开发区、盐南高新区和市有关部门单位主要负责同志出席。

记者 韩宝贵 见习记者 殷俊杰